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Glosario
Bodega Electoral: 	Lugar destinado por el CED para salvaguardar la integridad de la documentación electoral y en su caso, paquetes electorales.
CAEL: 	Personal temporal contratado por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco para las elecciones concurrentes del Poder Judicial Federal y del Poder Judicial Local, con el objeto de realizar actividades de asistencia electoral propias del ámbito local y actividades de apoyo a la o el CAE. Sus funciones se adecuarán a lo previsto en la Estrategia de Capacitación y Asistencia Electoral correspondiente.
CED: 	Consejo(s) Electora(es)l Distrital(es) del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco.
Consejo Estatal: 	Consejo Estatal del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco. 
Constitución Local: 	Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tabasco.
CPEUM: 	Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
DOEEC: 	Dirección de Organización Electoral y Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco.
FMDCSU: 	Personas Funcionarias de Mesas Directiva de Casilla Seccional Única.
INE: 	Instituto Nacional Electoral.
Instituto: 	Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco.
JLE: 	Junta Local Ejecutiva del INE en Tabasco.
Ley Electoral: 	Ley Electoral y de Partidos Políticos del Estado de Tabasco.
MDCSU: 	Mesa Directiva de Casilla Seccional Única, órganos temporales electorales que, en su conjunto, durante la Jornada Electoral, se constituyen en una autoridad electoral, integrado por ciudadanas y ciudadanos que tienen a su cargo respetar y hacer respetar la libre emisión y efectividad.
PELEPJ 2024-2025: 	Proceso Electoral Local Extraordinario para personas juzgadoras del Poder Judicial del Estado de Tabasco 2024 – 2025.
PMDCSU: 	Presidencia de Mesa Directiva de Casilla Seccional Única.
RE: 	Reglamento de Elecciones de INE.
Secretaría Ejecutiva: 	Secretaría Ejecutiva del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco
SEL: 	Persona Supervisora Electoral Local.
SIEE: 	Sistema de Información Estatal Electoral del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco. 
UNITIC:	Unidad de Tecnologías de la Información y Comunicación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco.
VOEEC: 	Vocalía de Organización Electoral y Educación Cívica de las Juntas Electorales Distritales.
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Presentación
Con la reciente reforma al artículo 9, apartado C, base I, inciso a) de la Constitución Local, el Instituto, además de la organización de las elecciones estatales, distritales y municipales, es responsable de la relativa a la elección de las personas titulares de las magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial y del Tribunal Superior de Justicia, así como de las Juezas y Jueces.
Asimismo, de conformidad con el artículo segundo transitorio del decreto por el que se reformó la Constitución Local, el Congreso Local previó para el año en curso, la elección, de forma extraordinaria, de las Magistradas y Magistrados integrantes del Tribunal de Disciplina Judicial, el cincuenta por ciento de las Magistradas y Magistrados integrantes del Pleno del Tribunal Superior de Justicia, así como el cincuenta por ciento de las Juezas y Jueces del Poder Judicial del Estado; lo que implica, un total de 72 cargos a elegir.
En cumplimiento a dicho encargo, y en términos de los numerales 2 y 3 del artículo 400 de la Ley Electoral, la Junta Estatal Ejecutiva presenta el Plan de Coordinación en materia de Organización Electoral para el PELEPJ 2024-2025, el cual, entre otros aspectos, indica de forma muy general, los órganos electorales que coadyuvarán en la organización de la elección, en cada una de las etapas señaladas en la Ley.
El Plan de Coordinación constituye un complemento al Calendario Electoral previamente aprobado por el Consejo Estatal y una guía orientadora para las personas servidoras publicas involucradas en las actividades que realizarán de manera conjunta los órganos centrales y desconcentrados del propio Instituto, en coordinación con los órganos del INE. 
Cabe señalar que las actividades previstas el presente Plan de Coordinación, se formulan de manera enunciativa más no limitativa, ya que sólo se prevén las actividades más representativas hasta la etapa de entrega de constancias de mayoría y declaración de validez de la elección Cómputos y Sumatoria que comprenden el ámbito de atribuciones de la DOEEC.
[bookmark: _Toc193481738]Objetivo general
El presente Plan de Coordinación tiene por objeto coordinar las actividades operativas en materia de organización electoral, competencia del Instituto, de la DOEEC, y en general de las áreas involucradas en el desarrollo y organización del PELEPJ 2024-2025, en el que se elegirán y renovarán a las y los integrantes del Poder Judicial del Estado, cuya Jornada Electoral se efectuará el primero de junio de 2025.
[bookmark: _Toc193481739]Cargos por elegir
Para el PELEPJ 2024-2025 se elegirán 72 cargos de elección, distribuidos de acuerdo con la siguiente forma y especialidad:
· 5 Magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial;
· 12 Magistraturas del Pleno del Tribunal Superior de Justicia;
· 19 juezas y jueces civiles;
· 27 juezas y jueces en materia de oralidad penal;
· 3 juezas y jueces en materia familiar;
· 1 jueza o juez en materia de oralidad mercantil; y
· 5 juezas y jueces en materia laboral.
[bookmark: _Toc193481740]Etapas del PELEPJ 2024-2025
De acuerdo con el artículo 387 de la Ley Electoral, el Proceso Electoral Local Extraordinario para personas juzgadoras del Poder Judicial del Estado comprende las siguientes etapas:
a) Preparación de la elección;
b) Convocatoria y postulación de candidaturas;
c) Jornada electoral;
d) Cómputos y sumatoria;
e) Asignación de cargos, y
f) La entrega de constancias de mayoría y declaración de validez de la elección.
[bookmark: _Toc193481741]Procesos y actividades en materia de organización electoral
De acuerdo con la información proporcionada por el Congreso Local y considerando las etapas del Proceso Electoral, así como las actividades previstas en la Ley Electoral y el RE en materia de organización electoral, este Instituto deberá realizar las siguientes actividades:
1) Instalación de los órganos desconcentrados;
2) Asistencia Electoral;
3) Instalación y equipamiento del espacio para el resguardo de la documentación y materiales electorales;
4) Entrega de la documentación y el material electoral a los Consejos Electorales Distritales;
5) Publicación del listado de personas candidatas a un cargo de elección judicial;
6) Difusión y promoción de candidaturas a través del Sistema “Candidatas y candidatos: Conóceles”;
7) Metodología para la promoción del voto y participación ciudadana;
8) Seguimiento a la Jornada Electoral;
9) Clausura de las casillas seccionales;
10) Mecanismos de recolección;
11) Recepción de los paquetes electorales; y
12) Cómputos y sumatoria.
Siguiendo las directrices aprobadas por el INE establecidas en el acuerdo CG/INE052/2025, las actividades señaladas, en algunos casos, están sujetas a la determinación e implementación de Lineamientos específicos, los cuales deberán construirse a partir de las definiciones y criterios que emita el propio INE para los organismos electorales. 
No obstante, la pretensión de este Plan de Coordinación es de manera general, determinar las actividades que deberán realizar, particularmente los órganos desconcentrados del Instituto.
[bookmark: _Toc193481742]Instalación de las juntas y consejos electorales distritales
Para el desarrollo de cada una de las etapas relativas al PELEPJ 2024-2025, el Instituto se auxiliará de los órganos desconcentrados. Para tal efecto, se instalaron 16 CED en cada uno de los distritos judiciales electorales locales conforme al marco geográfico electoral aprobado por el Consejo General del INE.
Además, como una medida acorde al presupuesto asignado al Instituto, el Consejo Estatal determinó que, para el PELEPJ 2024-2025, los CED se integrarán y funcionarán con 4 Consejerías Electorales, de conformidad con el acuerdo CE/2025/024.
Cabe mencionar que, en el PELEPJ 2024-2025 los partidos políticos no participarán en las acciones, actividades y sesiones relacionadas con éste, de conformidad con el artículo segundo transitorio del decreto 080 de reforma.
En ese contexto, para el PELEPJ 2024-2025 los órganos electorales distritales realizarán o estarán vinculados con, al menos las siguientes actividades:


[bookmark: _Toc193481743]Preparación de la Elección
[bookmark: _Toc193481744]Asistencia Electoral
De acuerdo con la Estrategia de Capacitación aprobada por el INE, los CED deberán designar a las personas SEL, CAEL y al personal administrativo que apoyarán en las actividades relativas a la recepción, resguardo, conteo, sellado y agrupamiento de las boletas y documentación electoral, a más tardar 30 días antes de la Jornada Electoral.
[bookmark: _Toc193481745]Instalación y equipamiento del espacio para el resguardo de la documentación y materiales electorales
Para el PELEPJ 2024-2025, las Juntas Electorales Distritales deberán determinar en el mes de abril del año de la elección, los lugares que ocuparán las bodegas electorales para el resguardo de la documentación y materiales electorales, verificando que estos cuenten con las condiciones que garanticen la seguridad de la documentación electoral, especialmente de las boletas y de los paquetes electorales, lo cual se precisa en el artículo 166, así como en el anexo 5 del RE.
La Presidencia de cada CED, en sesión que celebren a más tardar en el mes de abril del año de la elección, informará a su respectivo Consejo, sobre las condiciones de equipamiento de la bodega electoral, mecanismos de operación y medidas de seguridad, en términos de lo previsto en el artículo 167 del RE.
[bookmark: _GoBack]Se debe considerar como acondicionamiento y equipamiento de las bodegas electorales, los trabajos que se realizan de manera preventiva y/o correctiva para mantener los inmuebles en condiciones óptimas para salvaguardar la totalidad de la documentación y materiales electorales necesarios para llevar a cabo el PELEPJ 2024-2025, atendiendo las precisiones del Anexo 5 del RE.
La DOEEC coordinará y supervisará, a través de las y los VOEEC, el desarrollo y cumplimiento oportuno de las actividades de acondicionamiento y equipamiento, así como las medidas de seguridad de las bodegas electorales, atendiendo las precisiones del Anexo 5 del RE.
La Presidencia de cada CED será responsable de las bodegas electorales, así como de todas las operaciones y procedimientos de apertura y cierre, mismos que se registrarán en una bitácora, atendiendo lo previsto en el artículo 168, numeral 1 del RE.
Los CED deberán designar al personal autorizado para el acceso a la Bodega Electoral y a la persona responsable de llevar el control preciso sobre la asignación de los folios de las boletas electorales que se distribuirán en cada MDCSU. 
De manera paralela deberán rendir a la Secretaría Ejecutiva, la DOEEC y a la Coordinación de Organización Electoral los informes de avances sobre las condiciones de equipamiento, mecanismos de operación y medidas de seguridad de las bodegas electorales.
Las presidencias de los CED, con apoyo de las VOEEC, deberán de presentar a la Secretaría Ejecutiva, la DOEEC y a la Coordinación de Organización Electoral, el informe final sobre las condiciones que guarda la Bodega Electoral respectiva.
[bookmark: _Toc193481746]Entrega de la documentación y el material electoral a los Consejos Electorales Distritales
La DOEEC durante el mes de mayo coordinará y supervisará la entrega de la documentación y materiales electorales a los CED. Asimismo, dará seguimiento al conteo, sellado y agrupamiento de boletas electorales e integración de la caja paquete electoral.
Los CED designarán al personal responsable del control de la asignación de folios de las boletas electorales que se distribuirán en cada PMDCSU y al personal que apoyará en su conteo, sellado y agrupamiento, así como en la integración de la caja paquete electoral.
Las boletas electorales deberán estar en las sedes de los CED a más tardar quince días antes de la fecha de la elección conforme lo señalado en el artículo 176 del RE.
[bookmark: _Toc193481747]Conteo sellado y agrupamiento
De forma inmediata a la recepción de las boletas electorales o, a más tardar el día siguiente de su recepción en la sede de los CED, se iniciará con las actividades de conteo, sellado y agrupamiento.
En las tareas de conteo, sellado, agrupamiento e integración de la caja paquete electoral, podrán participar las y los SEL y CAEL, así como el personal administrativo previamente designado, conforme a lo siguiente:
a) La Presidencia del CED respectivo, así como las Consejerías Electorales integrantes, asistidas por el personal auxiliar, procederán a contar las boletas para precisar la cantidad recibida, sellarlas y agruparlas de acuerdo con el número de personas electoras que corresponda a cada una de las MDCSU a instalar;
b) La VOEEC deberá llevar un registro preciso de los folios de las boletas asignadas a cada MDCSU, lo anterior se consignará en el acta circunstanciada que para tal efecto se elabore;
c) El lugar en el que se realice el procedimiento de conteo, sellado y agrupamiento de las boletas, así como la integración de la caja paquete electoral, contará con las condiciones de espacio y funcionalidad establecidas para el desarrollo de la actividad;
d) Se deberán también observar las medidas de seguridad para el desarrollo de las actividades, debiendo estar lo más cerca posible del espacio destinado para su resguardo, no se deberá de tener líquidos (incluida la tinta) en las mesas de trabajo, para evitar derrames que puedan dañar o manchar las boletas electorales;
e) Se deberán instalar suficientes mesas de trabajo para que la Presidencia y las Consejerías Electorales, auxiliadas por el personal autorizado para llevar a cabo la actividad, realicen las acciones descritas en las fracciones anteriores;
f) Para el traslado de las boletas al lugar en el que se realizará el conteo, sellado y agrupamiento de éstas, así como la integración de la caja paquete electoral, el CED con toda oportunidad, dispondrá de un mecanismo de traslado y control, pudiendo asistirse de personal auxiliar designado para tal fin;
g) En caso de encontrar boletas dañadas, con errores de impresión/sellado, o desprendidas del talón foliado, de tal suerte que resulte necesario prescindir de su utilización, la integración del total de éstas se realizará tomando los folios finales de la elección correspondiente, lo que se anotará en el formato contenido en el Anexo 5 del RE. Para el llenado de dicho formato, será necesario cuidar la correcta asignación de los folios según corresponda al total de boletas para la elección. La persona facultada para tal efecto será responsable de comprobar que los folios se asignen correctamente;
h) Una vez agrupadas las boletas, se introducirán en las bolsas destinadas para ello, mismas que se identificarán previamente con una etiqueta blanca, señalando los números de los folios asignados;
i) Concluido el procedimiento descrito, las boletas agrupadas por MDCSU, se introducirán en las cajas paquetes electorales, correspondientes y se resguardarán en el espacio destinado para ello, y
j) Se dejará constancia, mediante un acta circunstanciada, de las actividades de conteo, sellado, agrupamiento de boletas e integración de la caja paquete electoral en la que se especifique la fecha, hora de inicio y término, lugar, asistentes, folios de las boletas que correspondan a cada MDCSU, los folios de las boletas sobrantes e inutilizadas y, en su caso, incidentes o boletas faltantes. Adicionalmente, en su caso, se deberá llenar el formato de solicitud de boletas.


[bookmark: _Toc193481748]Entrega del material y documentación electoral a las y los FMDCSU
Entre el 1 de abril y el 11 de mayo de 2025, la JLE y el Instituto realizarán reuniones de trabajo para acordar el procedimiento y la logística para la entrega conjunta de los paquetes electorales (ambas elecciones) a las PMDCSU. La JLE elaborará un Programa de entrega de paquetes electorales, y lo hará de conocimiento al Instituto una semana previa al inicio de la distribución, quien, a su vez, lo circulará a los CED para su observancia, preparación y ejecución conjunta con los CAE.
Dos semanas antes del inicio de la actividad, la JLE y el Instituto deberán contar con las fechas, nombres, cargos y números de teléfono del personal de ambas instituciones que serán los responsables de la entrega de los paquetes electorales a las PMDCSU.
La Presidencia de los CED entregará la documentación y materiales electorales a las y los FMDCSU, por conducto de las CAEL dentro de los cinco días previos al anterior en que deba llevarse a cabo la Jornada Electoral, es decir, dentro del período del del 26 al 30 de mayo de 2025.


[bookmark: _Toc193481749]Convocatoria y postulación de candidaturas
Para el desarrollo y organización de esta etapa, el Instituto consideró viable, la integración de las siguientes comisiones temporales:
1) Comisión Temporal para el Proceso Electoral Local Extraordinario de Personas Juzgadoras,
2) Comisión Temporal de Foros de Debates, y 
3) Comisión Temporal para la Difusión de las Personas Candidatas a un cargo de elección en el Poder Judicial del Estado.
El objetivo de cada una de estas comisiones quedó señalado en el acuerdo CE/2025/007; sin embargo, en el caso de la Comisión de Foros de Debates y la Comisión para la Difusión de las Personas Candidatas su constitución tuvo como propósito la promoción y difusión de la participación ciudadana, pues son los órganos responsables de la organización de los foros de debate y la implementación del Sistema “Candidatas y Candidatos: Conóceles”.
[bookmark: _Toc193481750]Publicación del listado de personas candidatas 
A partir de la información remitida, el 28 de febrero de 2025 por el Congreso del Estado, en términos de los artículos 388 y 389 de la Ley Electoral, el Instituto obtuvo la información contenida en los listados y expedientes de las personas postuladas conforme al tipo de elección. Asimismo, el órgano legislativo incorporó a los listados los nombres de las personas juzgadoras que están en funciones en los cargos señalados en los párrafos segundo y tercero del artículo 56 de la Constitución Local, con excepción de aquellas que declinaron su candidatura, resultando un total de 143 postulaciones de acuerdo con lo siguiente:



	Cargo
	Personas postuladas

	Magistraturas del Tribunal de Disciplina Judicial
	8

	Magistraturas Penales del Tribunal Superior de Justicia
	14

	Magistraturas Civiles del Tribunal Superior de Justicia
	7

	Juzgados Civiles del Poder Judicial del Estado
	41

	Juzgados Familiares del Poder Judicial del Estado
	11

	Juzgados de Oralidad Mercantil del Poder Judicial del Estado
	1

	Juzgados de Oralidad Penal del Poder Judicial del Estado
	50

	Juzgados Laborales del Poder Judicial del Estado
	11

	Total, de personas postuladas
	143


Como consecuencia, en términos del artículo 393 numeral I fracción XI de la Ley Electoral, el Instituto mediante acuerdo CE/2025/026 aprobó la difusión y publicación de los nombres de las personas candidatas propuestas por los Poderes Legislativo, Ejecutivo y Judicial.
[bookmark: _Toc193481751]Foros de debate
A partir de lo anterior, como una medida para promover la participación ciudadana en el PELEPJ 2024-2025 y de acuerdo con lo que dispone el artículo 393 numeral 1, fracción VI de la Ley Electoral, la Comisión Temporal de Debates, basándose en las directrices que establece el RE y las particularidades de la elección, desarrolla los Lineamientos para los Foros de Debate, los cuales determinarán las reglas básicas generales y el plan de trabajo para la celebración de estos entre las personas candidatas, así como para establecer las bases para que las instituciones del sector público, privado o social puedan brindar dichos espacios de manera gratuita, vigilando su adecuado desarrollo y la participación de las personas candidatas que lo deseen en condiciones de equidad.
[bookmark: _Toc193481752]Difusión y promoción de candidaturas a través del Sistema “Candidatas y Candidatos: Conóceles”
Por su parte, la Comisión para la Difusión de las Personas Candidatas es el órgano que dará seguimiento a las actividades que realice la UNITIC para la implementación del Sistema “Candidatas y Candidatos: Conóceles”. Dicho sistema tiene como objetivo difundir la información curricular y de identidad de las personas candidatas a un cargo de elección en el Poder Judicial del Estado, a fin de que la ciudadanía cuente con la información de sus candidatas y candidatos para ejercer un voto razonado. 
De acuerdo con el artículo 410 numeral 3, inciso b) de la Ley Electoral, es obligación del Instituto proporcionar a la ciudadanía información suficiente y relevante relacionada con el proceso electivo, para ello, el Sistema incluirá como mínimo el perfil personal, fotografía, medios de contacto público, trayectoria académica e historial profesional y laboral de cada candidatura, así como demás datos que acrediten su elegibilidad e idoneidad para el cargo que se trate.
[bookmark: _Toc193481753]Metodología para la promoción del voto y participación ciudadana
De acuerdo con el artículo 410 numeral 1 de la Ley Electoral, el Consejo Estatal aprobará la metodología para la difusión y promoción de la participación ciudadana en el proceso de elección, en la que se deberá privilegiar el uso de las tecnologías de la información, observando los principios de austeridad, eficacia y eficiencia del gasto público. Dicha metodología deberá ser imparcial, objetiva y con fines informativos, y contemplará por lo menos la creación de un micrositio en la página de internet oficial del Instituto para informar a la ciudadanía sobre el proceso electivo y dar a conocer a las personas candidatas a cargos de elección del Poder Judicial del Estado.
Para cumplir con lo anterior, el Instituto a través de la Secretaría Ejecutiva, la DOEEC, Comunicación Social y UNITIC, entre otras, proporcionarán la información relativa al PELEPJ 2024-2025 a través del micrositio:
https://Institutoabasco.mx/eleccion_poder_judicial_2025/
El portal se encuentra en funcionamiento y está en constante actualización y difunde información relacionada con el PELEPJ 2024-2025 relativa a la integración del Poder Judicial del Estado, la preparación de la elección, las candidaturas postuladas, la Jornada Electoral, y en general, de cada una de las etapas de la contienda.

[bookmark: _Toc193481754]Jornada Electoral
El Instituto, en coordinación con el INE, dará seguimiento a la Jornada Electoral a través del Sistema de Información sobre el desarrollo de la Jornada Electoral (SIJE). A través de dicho sistema, el Consejo Estatal contará con la información derivada de las casillas seccionales aprobadas por los CED, así como lo relativo a la instalación de las casillas seccionales, la integración de la MDCSU, y los incidentes que pudieran suscitarse durante la Jornada Electoral.
Adicionalmente, el Instituto implementará el SIEE, que, del mismo modo, constituye una herramienta auxiliar que proporciona información electoral relacionada con los órganos distritales, cómputos y resultados de éste, entre otras funciones.
[bookmark: _Toc193481755]Clasificación y conteo de votos de las casillas seccionales
Las actividades relacionadas con la clasificación y conteo de votos de las casillas seccionales se establecerán en el Modelo Operativo que apruebe el Consejo General del INE. 
[bookmark: _Toc193481756]Clausura de las casillas seccionales
Una vez clausuradas las casillas seccionales, las PMDCS, bajo su responsabilidad, harán llegar al CED que corresponda los paquetes y los expedientes dentro de los plazos siguientes, contados a partir de la hora de clausura:
a) Inmediatamente cuando se trate de casillas seccionales ubicadas en la cabecera del distrito;
b) Hasta 12 horas cuando se trate de casillas seccionales urbanas ubicadas fuera de la cabecera del distrito, y
c) Hasta 24 horas cuando se trate de casillas seccionales rurales.
Los CED, previamente al día de la elección, podrán determinar la ampliación de los plazos anteriores para aquellas casillas seccionales que lo justifiquen. Se considerará que existe causa justificada para que los paquetes con los expedientes sean entregados al CED fuera de los plazos establecidos, cuando medie caso fortuito o fuerza mayor.
Los CED adoptarán previamente al día de la elección, las medidas necesarias para que los paquetes con los expedientes de las elecciones sean entregados dentro de los plazos establecidos y para que puedan ser recibidos en forma simultánea. 
Los CED podrán acordar que se establezca un mecanismo para la recolección de la documentación de las casillas seccionales cuando fuere necesario en los términos de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales.
El CED hará constar en el acta circunstanciada de recepción de los paquetes a que se refiere el artículo 304, párrafo 2 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, las causas que se invoquen para el retraso en la entrega de los paquetes.


[bookmark: _Toc193481757]Cómputos y sumatoria
La etapa de cómputos y sumatoria inicia con la remisión de la documentación y los expedientes electorales a los CED, y concluye con la sumatoria de los cómputos de la elección que realice el Consejo Estatal.
[bookmark: _Toc193481758]Mecanismos de Recolección
De conformidad con el artículo 327 numeral 1 del RE, se entiende por mecanismo de recolección el instrumento que permite el acopio de la documentación electoral de las casillas al término de la Jornada Electoral, para garantizar su entrega en las sedes de los consejos responsables del cómputo, en los términos y plazos señalados en las legislaciones tanto federal como de las entidades federativas.
De acuerdo con el artículo 328 numerales 1 y 2 del RE, en cualquier tipo de elección federal o local, la operación de los mecanismos de recolección estará a cargo del INE. En caso de elecciones concurrentes, la planeación de los mecanismos de recolección se hará atendiendo al interés de ambas instituciones de recibir con la mayor oportunidad los paquetes de resultados electorales en los órganos correspondientes. Por ello, existirán mecanismos que sólo atiendan al traslado de elecciones federales o locales y mecanismos para la atención conjunta de ambos tipos de elecciones, según se establezca en los estudios de factibilidad en términos de dicho ordenamiento.
El funcionamiento y operación de los mecanismos de recolección iniciará a partir de las 17:00 horas del día de la Jornada Electoral respectiva, y concluirá hasta recolectar el último paquete electoral o trasladar al último funcionario de casilla.
En el mes de abril de 2025, los CED deberán aprobar los mecanismos de recolección de los paquetes que contienen los expedientes de la elección. En el acuerdo respectivo se deberá designar a las personas responsables y, en su caso, a las auxiliares de éstas.


[bookmark: _Toc193481759]Recepción de los paquetes electorales
El Consejo Estatal, a más tardar en la segunda semana de mayo, aprobará el Modelo Operativo de recepción de los paquetes electorales al término de la Jornada Electoral, así como la designación de un número suficiente de auxiliares de recepción, traslado, generales y de orientación para la implementación del procedimiento; quienes podrán ser personal administrativo del propio órgano, para tal efecto se elaborará un diagrama de flujo que ilustre gráficamente el modelo operativo aprobado, mismo que se adjuntará como anexo al acuerdo correspondiente. 
El modelo operativo será validado y ratificado por cada CED, de acuerdo con sus característicos, con el fin de aplicarlo durante la recepción de paquetes electorales el día de la jornada electoral.
El 1 y 2 de junio de 2025, la DOEEC, a través de la VOEEC, coordinará la operación de las mesas receptoras de paquetes electorales.
Con base en el Modelo Operativo, así como en el acuerdo aprobado por el CED, la VOEEC, instalará las mesas receptoras en los diversos horarios establecidos, hará el acondicionamiento y equipamiento del área con mobiliario y equipo de cómputo; además, coordinará las actividades de las diversas figuras auxiliares.
El propio Modelo Operativo debe considerar las acciones a implementar en caso de que lleguen paquetes antes del horario previsto. Así como, en su caso, para los que se aprueben con una ampliación de plazo para su entrega.
Una vez recibido el paquete electoral, la persona designada como auxiliar de captura realizará el registro correspondiente. La VOEEC dará seguimiento al avance de llegada de paquetes electorales.
[bookmark: _Toc193481760]Cómputos Distritales
Las actividades relativas a la preparación y desarrollo del Cómputo Distrital atenderán de manera específica a lo establecido en los Lineamientos para el desarrollo de cómputos en los CED que apruebe el Consejo Estatal.
Al término de la sesión de cómputo distrital, la Presidencia del CED fijará en el exterior del local que ocupe dicho órgano colegiado, los resultados de los cómputos correspondientes a su ámbito de competencia.
La Presidencia del CED deberá integrar los expedientes de cada una de las elecciones conforme a los criterios determinados en los Lineamientos que apruebe el Consejo Estatal.
El expediente distrital será entregado exclusivamente a través de medios digitales por la Presidencia del CED, conforme los criterios determinados en los Lineamientos que apruebe el Consejo General.
[bookmark: _Toc193481761]Plazos de ejecución
Las actividades establecidas en el Plan de Coordinación están sujetas a los plazos establecidos en el Calendario Electoral aprobado por el Consejo Estatal y al Convenio General de Coordinación y Colaboración celebrado entre el INE y el Instituto.
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