LUGAR DE PRESENTACIÓN; *** de*** de 2025.

TITULAR DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL INSITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE TABASCO
PRESENTE 


(NOMBRE DE LA PERSONA DENUNCIANTE), por mi propio derecho e identificándome con la credencial para votar con fotografía  con clave de elector número(XXXXXX), de la cual se anexa copia legible; señalando como domicilio para oír y recibir toda clase de notificaciones el (SEÑALAR DOMICILIO EN LA CIUDAD DE VILLAHERMOSA, TABASCO O EN SU CASO PROPORCIONAR CORREO ELECTRONICO) y autorizando para los mismos efectos a (INDICARL EL NOMBRE O NOMBRES DE LAS PERSONAS AIUTORIZADAS PARA RECIBIR TODA CLASE DE NOTIFICACIONES), comparezco y expongo:

Con fundamento en los artículos en los artículos 2, fracción XX y 9 base II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Tabasco; 2, numeral 1, inciso b) y artículo 25, numeral 1, inciso e) de la Ley General de Partidos Políticos 56, numeral 1 fracciones I y V; 335, numeral 1, fracción I; 336, numeral 1, fracción I; 355 y 356 de la Ley Electoral y de Partidos Políticos del Estado de Tabasco; así como 7, 10, 11 y 12 del Reglamento de Denuncias y Quejas del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco, vengo a interponer denuncia en contra del (NOMBRE DEL PARTIDO POLÍTICO), por aparecer inscrito o afiliado indebidamente y sin mi consentimiento en su padrón de afiliados.

Bajo protesta de decir verdad, (SEÑALAR LAS CIRCUNSTANCIAS DE MODO, TIEMPO Y LUGAR, DE CÓMO TUVO CONOCIMIENTO DE LA AFILIACIÓN INDEBIDA, MENCIONAR Y ACOMPAÑAR LS PRUEBAS CON LAS QUE ACREDITE SU DICHO).

En virtud de lo anterior, solicito se inicie el procedimiento respectivo a fin de que se investigue la conducta realizada por el referido partido político y, en su caso, el indebido uso de mis datos personales, y como consecuencia de ello, se impongan las sanciones que en Derecho correspondan.


Protesto lo necesario


NOMBRE Y FIRMA AUTÓGRAFA DE 
LA PERSONA DENUNCIANTE








Nota:

[bookmark: _GoBack]La queja en contra de un Partido Político Local por indebida afiliación debe presentarse en las oficinas centrales del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Tabasco (IEPCT) ubicadas en calle Eusebio Castillo número 747, colonia Centro de la Ciudad de Villahermosa, Tabasco.



